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1. Egy vizsgén a tételek 1-t8l 15-ig vannak szdmozva. Koziiliik kettét vélaszt véletlenszertien (visszatevés
nélkiil) egy hallgat6. Mennyi az esélye, hogy

(a) mindkét tétel paros sorszamui? (2p)
5: (Y)=105 k: () =21 p=2=1=02

(b) a tételek kozt van paros sorszamu? (3p)
6:(Y)=105 k:(5)=28 p=1-2B=1-24=1-073333

2. Vilasztunk két szdmot egymdstol fliggetlentil a [0;2] intervallumban a geometriai valésziniliség szerint.
Mennyi annak valészintisége, hogy a szorzatuk kisebb 1-nél? (5p)

2_
6:Q={(z;y) | z,y € [0;2]} T—=9.9—4 y ] s
k:y<% t:2'0.5+f0?5%dx:2.3863 14 p ==, =0.596 58
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3. Legy A esemény az, hogy egy véletlenszertien kivalasztott ember munkanélkiili, a B esemény az, hogy van
szakmaja. Ha P(A) = 0.08, P(B) = 0.75, és P(AN B) = 0.06, akkor fejezze ki A-val és B-vel az aldbbi
eseményeket, és adja meg valdsziniiségiiket:

(a) nincs szakméja, de nem munkanélkiili; (2p)
P(ANB)=1- P(AUB) =1 — (0.08 + 0.75 — 0.06) = 0.23

(b) nincs szakmdja, és munkanélkiili; (2p)
P(ANB) = P(AN B)=0.08—0.06 = 0.02

(c) van szakmdja vagy nem munkanélkiili; (2p)
P(AUB)=1-P(ANB)=1-0.02=0.98

(d) egyik esemény sem teljesiil, vagy mindkettd teljesiil; (2p)

P((ANB)U(ANB))=PANB)+P(ANB) =0.23+0.06 = 0.29

4. Egymastol fiiggetleniil kitoltiink két otos lottot. Mennyi annak esélye, hogy legalabb az egyik szelvény

ottaldlatos? (4p)
Ay — az elso szelvény ottaldlatos Ay — a masodik szelvény ottalalatos

1 1 1 1 87898535 _ -8
P(AU Ay) = () + () - () ’ () ~ 1931538157735824 4.5507 > 10

5. Kétszer guritunk egy kockat. Feltéve, hogy a dobasok osszege 10, mennyi az esélye, hogy van hatos a

dobasok kozott? Fiiggetlen-e a két esemény? Indoklast kériink! (6p)
o: 6% = 36

B — osszeg 10 k:4+6, 6+4, 5+5 3db P(B) =3 =5

A —vanhatos k:5°=25 P(A)=1-2=4 ANB — k:4+46,6+4 2 P(ANB)=2Z =%

P(A|B) =% =2 = 066667 £ 1 NEM fiiggetlenek!
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6. Egy vizsgan harom, A, B és C szak hallgat6i vesznek részt. A vizsgazdk 40%-a A-szakos, 45%-a B-
szakos, 15%-a C szakos. Ismert, hogy az A szak hallgatéi 0.2, a B szak hallgat6i 0.3, és a C' szak hallgatéi
0.5 valészintiséggel buknak meg. Taldlomra valasztva egy vizsgazot,

(a) mennyi annak valésziniisége, hogy a valasztott hallgaté nem bukik meg? (3p)
P(S)=0.8-0.4+0.7-0.45+0.5-0.15 = 0.71



(b) ha tudjuk, hogy megbukott, mennyi annak valészintisége, hogy a hallgaté B szakos?

P(B|S) = %334 — 0.465 52

7. Kétszer valasztunk visszatevéssel a magyar kartyabol. Legy £ a kivett aszok szama. Adja meg

(a) & eloszlasat;
P(E=0)=222=22=076563 P((=1)=2 2= = =0.21875
P =2) =55 = & = 1.5625 x 1072

(b) varhaté értékét!

0. 49 7 11 _
M) =0-841.L42. L=1=025
(¢) Mennyi ¢ eloszlasfiiggvényének értéke az 1 helyen?

F(l)=P((<1)=P(¢=0)=72 =0.76563

8. Legyen egy ¢ valdszintiségi valtozd sirtiségfiiggvénye

L hae<z<e?
/ (m):{ 0 kiilonben

8

(a) Adja meg ¢ eloszlasfiiggvényét!

0 haz <e
Fz)=P<x)=< In(z)—1 hae<z <e?
1 ha e? <z

(b) Szamolja ki & varhat6 értékét!
2
ME) = [z -tdv=¢*—e=4.6708
(¢) Mennyi az esélye, hogy £ értéke 4 és 5 kozé esik?
PA<E<5) =F(5)—F4) =) —1—(In(4) — 1) =In5— In4 = 0.223 14

(d) Mely értéknél nagyobb & értéke 0.95 valdszintiséggel?
095=P>z)=1—-F(zr) > 0.05=F(z) - 0.05=1In(z) -1 - 2 =% =2.8577
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1. Tegyiik fel, hogy a hét barmely napjara (hétfs, kedd, szerda, ... , vasarnap) egyforma valdsziniiséggel
esnek a sziiletésnapok. Négy embert taldlomra valasztva, mennyi az esélye, hogy
(a) a hét kiillonboz6 napjaira esnek a sziiletésnapjaik? (3p)
6: 74 =2401  k:7-6-5-4=840 p= o5 = 533 = 0.34985
(b) kettének vasarnapra, kettének pedig a hét més napjaira esik a sziiletésnapja? (3p)
6: 74 =2401  k:(y)-6°=216 p= 25 =89963x 1072
2. Vilasztunk két szémot a [—1;1] intervallumbdl egyméstol fiiggetleniil a geometriai valszin(iség szerint.
Mennyi annak valészintisége, hogy Osszegiik 0 és 1 kozé esik? (5p)
6:Q={(z;9) | z,y € [-1;1] T=2-2=4 y B 5 g
k:0<z4+y<l t=224L-3 P=l-%=5=047
1 1
1 X

3. Véletlen sorrendbe rendezziik az 1,2,3,4,5 szamokat gy, hogy minden sorrend egyforman valdszint.
Mennyi az esélye, hogy

(a) az 5-0s a helyére, vagyis az 6t6dik helyre keriil? (2p)
P(As) =4 =1=02

(b) az l-es és az 5-6s valamelyike a helyére keriil? (3p)
P(AiNA) =3 =52=005 PAUA)=1+1-3=L=035

(c) legaldbb az egyik szdm az 6t koziil a helyére keriil? (3p)

PATUA UAUALUA) =55 = () 5+ ()5 - () 5+1-5=
S Lyl 111063333

4. Kétszer guritunk kockéaval. Feltéve, hogy az eredmények egymastol valé eltérése 2, mennyi az esélye, hogy

az eredmények Osszege 87 Fiiggetlen-e a két esemény? Indoklast kértink! (6p)
o: 62 = 36

B — eltérés =2 k:1—-3,2—-4,3-5,4—6 x2=28 P(B):?’%zgz().22222

A — Osszeg =8 k:246,345 x2=4 444 x1—5 P(A) =4

ANB —  k:2  P(ANB)=2Z = =5.5556 x 1072

P(A| B) = : — 1 =025+ P(A) —NEM fiiggetlenek

5. Egy dobozban 10 piros és 5 fehér golyé van. Egymads utdn hizunk ki hdrom golydt (visszatevés nélkiil),
mennyi annak valészintisége, hogy az els6 két hiizas piros, a harmadik fehér goly6? (4p)

6. Egy vizsgan harom, A, B és C szak hallgat6i vesznek részt. A vizsgazdk 40%-a A-szakos, 45%-a B-
szakos, 15%-a C' szakos. Ismert, hogy az A szak hallgatéi 0.8, a B szak hallgatéi 0.7, és a C' szak hallgatéi
0.5 valdészintiséggel nem buknak meg. Taldlomra valasztva egy vizsgazot,

(a) mennyi annak valészinfisége, hogy a valasztott hallgaté megbukik a vizsgén? (3p)
P(S)=02-04+0.3-0.45+0.5-0.15 = 0.29
(b) ha tudjuk, hogy nem bukott meg, melyik szak hallgatdja a legnagyobb val6szintiséggel? (4p)

P(A|S) =204 =04507 P(B|S) =225 =044366 P(C|S) =1—0.4507 — 0.44366 =
0.105 64



7. Visszatevés nélkiil valasztunk két lapot a magyar kartyabol. Legy & a kivett dszok szama. Adja meg

(a) & eloszlasat; (3p)
_o) = &) _ 1m0 _ _y = 6 7 _ _ogy = ) s
P =0) = iy = §it = 076210 P(€ =1) = St = = 022581 P(€ =2) = {3y = s =
2 2 2
1.2097 x 1072
(b) varhaté értékét! (2p)
ME)=0-28+1-L+2- 5 =1=025
(¢) Abrézolja ¢ eloszlasfiiggvényét! (2p)
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8. Egység sugaru kor belsejében valasztunk egy véletlen pontot a geometriai valdészinliség szerint. Legyen &
a valasztott pontnak a kozépponttdl vald tavolsaga. Adja meg

(a) & eloszlasfiiggvényét, (3p)
0 hax<0
Flx)=P(<x)=<¢ 22 hao<z<1
1 hal<ux
(b) stirliségfiiggvényét, (2p)

Fz) = 2r hal0<z <1
| 0 egyébként
(c) vérhaté érltékét! (2p)
M(&) = [, @ - 2xde = 2 = 0.666 67



